
EINE INFORMATION FÜR PATIENTEN

Druckkammer-
zentrum für Ihre 

 Gesundheit
Unsere medizinischen Leistungen:

HBO2-Tagesklinik Freiburg
Ambulante hyperbare Sauerstofftherapie 
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Kosten/Leistungen In jeder Situation die 

richtige Unterstützung für Sie
Druckkammerzentrum Freiburg GmbH
am St. Josefskrankenhaus

Zentrum für Tauch-
und Überdruckmedizin

Ambulante hyperbare Sauerstofftherapie

● Ärztliche Leistungen nach der Gebührenordnung 
für Ärzte (GOÄ)

● Analoger Ansatz einzelner Ziffern, z. B. A 792
● HBO-, Sach- und Dienstleistungskosten

Tauchmedizin (z. B. Tauchtauglichkeitsuntersuchung, 

Arbeitsmedizinische Untersuchung nach G 31)

● Ärztliche Leistungen nach der GOÄ

Fortbildungen / Schulungen / 

Informations veranstaltungen

● je nach Aushang, meistens kostenlos

Tagesklinik (teilstationäre Behandlung)

Der Pfl egesatz beträgt € 299,00 mit tagesklinischer Betreu-
ung und einer Zusatzleistung zur HBO sowie € 399,00 bei 
weiteren Zusatzleistungen nach Bedarf.

Schwere Hörstörungen

● Infusionen
● Psychosomatische Gespräche und Therapie
und andere.

Schwere Wundheilungsstörungen, Diabetischer Fuß

● Psychosomatische Gespräche und Therapie
● Patientenschulung (Diabetes-/Diätassistentin)
● Physiotherapeut
● Hol- und Bringdienst
und andere.

In den Pfl egesätzen sind alle medizinisch/therapeutischen 
Leistungen enthalten. Diese werden aufgrund der Aufnah-
meuntersuchung in einem individuellen Behandlungsplan 
mit dem Patienten zusammen festgelegt und bei Bedarf 
angepasst.

Bei tagesklinischen Patienten können daneben belegärztli-

che Leistungen durch einen Arzt ihres Vertrauens erfolgen, 
z. B.:
● Chirurg (Debridement, Verbandwechsel)
● Internist / Diabetologe
● Hals-, Nasen-, Ohrenarzt.

Wir bieten die verschiedenen Versorgungsformen an, damit Sie 
als Patient die für Sie am besten geeignete Versorgung in einer 
Einrichtung Ihres Vertrauens wählen können und erhalten.

Unterstützung bei der Kostenübernahme

Eine exakte Analyse der gegenwärtigen Situation ist Vorausset-
zung der Kostenübernahme durch die Versicherung. Die bisheri-
gen Maßnahmen sind zu eruieren, deren Erfolge zu dokumentie-
ren und die für notwendig erachteten weiteren Maßnahmen zu 
begründen. Hierbei sind wir gerne behilfl ich. Ebenso informieren 
wir die Kostenträger vor Beginn der Therapie, damit Sie vor 
Durchführung der Maßnahme Klarheit darüber haben, wer die 
Kosten trägt. So können Sie sich ganz auf die Behandlung in 
unserem Hause konzentrieren.

Sie werden der beste Freund Ihres Körpers

Die HBO selbst ist in der Durchführung angenehm. Die ergän-
zenden ärztlichen und therapeutischen Bemühungen werden 
Ihnen neue, medizinisch fundierte Kenntnisse über sich und 
Ihren Körper vermitteln. Sie werden erfahren, wie Sie mit Ihrem 
Körper sinnvoll und verantwortungsvoll umgehen und wie Sie 
weitere Schritte hin zur Gesundheit gehen können.

Ohne Ihre Mitwirkung wird die anspruchsvollste Therapie auf 
Dauer nicht helfen können. Gemeinsam mit Ihrem Willen, 
gesund zu werden, wird die HBO-Therapie, gegebenenfalls 
ergänzt um weitere Versorgungsformen in der Tagesklinik, ein 
wichtiger Baustein für Ihre Genesung sein.

Vorteile der Tagesklinik im Überblick

● Organisation des gesamten Behandlungsprozesses
● Interdisziplinäre Versorgung
● Kompetente Schulung und Führung
● Unterstützung Ihres Arztes (Therapie-Empfehlungen)
● Unterstützung bei Kostenträgern
● Vermeidung einer Ober-/Unterschenkel-Amputation zur Erhal-

tung der  Lebensqualität, der Mobilität und der Lebensfreude



Einsatz der hyperbaren 

Sauerstofftherapie (HBO)

Der Mensch und seine 

Gesundheit im Mittelpunkt

In der HBO-Therapie atmen Patienten unter Überdruckbedin-
gungen (=hyperbare Atmosphäre) medizinisch reinen Sauer-
stoff ein (Oxygenation). Um einen therapeutischen Effekt zu 
erzielen, muss der Druck deutlich über dem normalen Umge-
bungsdruck liegen. Über eine Atemmaske wird dann Sauerstoff 
als Medikament eingeatmet.

Der eingeatmete Sauerstoff wird über die Lunge an das Blut 
weitergegeben. Durch den erhöhten Druck in der Therapie-
kammer wird zusätzlich erheblich mehr Sauerstoff physikalisch 
in der Blutfl üssigkeit gelöst – ähnlich wie die Kohlensäure in 
der geschlossenen Sprudelfl asche. Durch die HBO-Therapie 
erreicht man eine Lösung von bis zu 7 % Sauerstoff im Blut, 
was eine Steigerung um mehr als das 20fache des normalen 
Wertes bedeutet. 

Die HBO kann überall dort eingesetzt werden, wo zusätzlicher 
Sauerstoff für die Regeneration von Zellen und Gewebe erfor-
derlich ist. Wichtige Einsatzgebiete der HBO sind Hörstörungen 
und Wundheilungsstörungen.

Eine eingehende ärztliche Drucktauglichkeits- und Eignungsun-
tersuchung ist Voraussetzung für die HBO. Dabei werden auch 
Kontraindikationen ausgeschlossen. Während der Behandlung 
sind regelmäßige Gespräche mit den Ärzten im Druckkammer-
zentrum fest eingeplant.

Ständige Erreichbarkeit des Arztes 

Über unsere Hotline 0170/20 26 111 
können Sie jederzeit einen Arzt erreichen.

Die Gesundheit erhalten oder zurückgewinnen ist unser gemein-
sames Ziel. Unter Ihrer Gesundheit verstehen wir neben der kör-
perlichen Gesundheit Lebensfrische und geistige Regsamkeit. 

Wir konzentrieren uns auf Ihre Bedürfnisse. Wir wenden die 
HBO nach bestmöglichen und gesicherten Erkenntnissen an 
und sorgen für eine optimale Abstimmung mit darüber hinaus 
erforderlichen oder sinnvollen Therapie-Angeboten. 

Versorgungsformen

Bei starken Hörstörungen oder chronischen Wunden stellt sich 
die Frage, ob die ambulante Versorgung immer ausreichend ist.

Die individuellen Bedürfnisse unserer Patienten und die Not-
wendigkeiten bzw. Anforderungen an die medizinische Versor-
gung führen deshalb zu einem individuellen, auf die konkreten 
Erfordernisse abgestimmten Behandlungs-Konzept:

Ambulante HBO

Sie benötigen keine weitere Unterstützung neben der HBO.

HBO2-Tagesklinik Freiburg     

Wir verbinden die HBO mit weiteren, ergänzenden therapeuti-
schen Angeboten für eine störungsadäquate Versorgung, um 
einen dauerhaften Heilerfolg zu erzielen,
zum Beispiel:
● Infusionstherapie
● Gesprächstherapie
● Integration medizinischer und psychosomatischer 

Behandlungsanteile
● Schulung (z. B. Ernährung)
● Physiotherapie
● Hol- und Bringdienst.

Damit sorgt eine integrierte medizinisch-psychosomatische 
Behandlung mit ergänzenden Leistungen in Verbindung mit der 
HBO-Therapie für einen bestmöglichen Heilerfolg. Schwere 
Hörstörungen mit Tinnitus werden so gemindert, erträglich oder 
gar geheilt. Diabetiker werden mehr vom Leben haben, wenn 
das Bein wieder abheilt und so eine Amputation und andere 
Komplikationen abgewendet werden.

Um Ihre Behandlung zum bestmöglichen Erfolg zu führen,
integrieren wir in der HBO2-Tagesklinik Freiburg für den lang-
fristigen Heilerfolg ebenso wichtige und verlässliche externe 
Therapeuten und Institutionen:

● Fachärzte für Anästhesie / HBO
● Fachärzte für Psychotherapie / Psychosomatische Medizin
● Diätassistentin / Diabetesberaterin
● Physiotherapeuten
● St. Josefskrankenhaus
● Taxi-Betriebe
● Hotels usw.

Bei Bedarf können Sie gerne die Leistungen der mit uns 
kooperierenden Belegärzte
● der Hals-, Nasen- und Ohrenheilkunde
● der Chirurgie
● der Inneren Medizin
in Anspruch nehmen oder weiterhin Ihren Hausarzt konsul-
tieren.

Die konzentrierte und vernetzte Zusammenführung wich-
tiger Gesundheitspartner führt zu dem bestmöglichen 
Therapie-Ergebnis.

Unsere Partner

Weitere Fachärzte

Therapeuten

Klinik

Ernährungsberater

HBO-Arzt

Druckkammerzentrum 

Freiburg

Patient

Sauerstoffaufnahme          Sauerstofftransport      Sauerstoffversorgung

Lunge                          Kreislauf                     Gewebe

Wirkungsweise der HBO

Unter HBO-Therapie kann mehr 

Sauerstoff wesentlich tiefer in 

das Körpergewebe eindringen

Sauerstoff unter 

HBO-Therapie20x
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